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 بسم الله الرحمن الرحیم    
   التأثیر المغناطیسى للتیار الكھربى           

     الســـؤال الأول      

  حةـــــحیصـة الــابــــیر الإجـــــــتخ    

ْ◌ مع الفیض ، فإن  30ً◌ بحیث یصنع زاویة  ، أصبح مائلا ىوضع متعامد على خطوط فیض مغناطیس ىسلك مستقیم یحمل تیار كھرب .1
  قوةال
  . )  تبقى ثابتة - تنعدم  -تقل للنصف  - تتضاعف   ( ..............التي تؤثر على السلك  
 

  . )دائریة ، عمودیة على محوره ، موازیة لمحوره (  .............خطوط الفیض المغناطیسى داخل ملف حلزونى تكون    .2
  

  ............. وعلى محوره لولبيكثافة الفیض عند نقطة داخل ملف تزداد     .3
  . ) لا توجد إجابة صحیحة,  بزیادة طولھ    ، اتفاللعدد  بنقص شدة التیار ،  بنقص  (                                                    

  

 ...... .......فإن مستواه یجب أن یكون  ىلنحصل على أكبر عزم ازدواج ممكن على ملف مستطیل یحمل تیار كھرب  .4
  .  ) على المجال 45ْیمیل بزاویة   -على المجال  ىعمود  - للمجال  ىمواز (                                             

 

  ) أقل ـ مساو ـ أكبر( ..........بین السلكین یكون  ىن لأن المجال المغناطیسین متضادییتنافر سلكان مستقیمان متوازیان یحملان تیار  .5
  .خارجھما  ى من المجال المغناطیس  
 

    .............كثافة الفیض المغناطیسى الكلى عند نقطة خارج سلكین یمر بھما تیاران فى اتجاه واحد تساوى  .6
                                                                              )  B1 - B2  ,  B1 + B2  , B1 + B22  , B2 – B1 ( .  

 

  تصل لأقصى قیمة لھا عندما تكون الزاویة بین السلك سیة المؤثرة على سلك یمر بھ تیار موضوع فى مجال مغناطیسى القوة المغناطی  .7
  .  ) 90 ◌ْ   -  60 ◌ْ   -  0 ◌ْ   -   30 ◌ْ   (   .............و المجال المغناطیسى   
 

  نصف قیمتھا العظمى عندما تكون الزاویة  بین تصل القوة المغناطیسیة المؤثرة على سلك یمر بھ تیار موضوع فى مجال مغناطیسى   .8
 .  ) 90 ◌ْ   -  60 ◌ْ   -  45 ◌ْ   -  30 ◌ْ   (   .............السلك و المجال المغناطیسى   

    

  ............. یعتمد اتجاه القوة المتولدة على سلك مستقیم یحمل تیار كھربي على اتجاه .9
  . )الإثنین معا ً  -المجال المغناطیسى فقط    -التیار فقط  (                                                                                      

 

     :على الترتیب    B1 ,B2 فینتج عن التیارین   I1   < I2بحیث یكون    I1    ,I2ب یمر فیھما تیاران  , الشكل المقابل یوضح سلكان أ   .10
      a – بین السلكین تساوى  كثافة الفیض ...........  

                     B1ــ  B2  ــــ    B2  +B1                    2  ــــ    1             
  B2  +B1                  (    I1                       I2  / (    2ــــ   B2                     4ــ  B1  ــــ    3             

     

  b –   أ                       ب                                            ........... اتجاه القوة المؤثرة على السلك  ب یكون  
                                .خارج الصفحة ــــ    2                . داخل الصفحة ــــ    1             
    .جھة یمین الصفحة ــــ   4           .یسار الصفحة  جھةــــ    3             

                

     c –  امبیر و لھما نفس الطول فإن النسبة بین القوة المؤثرة على  2أمبیر و السلك ب یحمل تیار  4إذا كان السلك  أ یحمل تیار  
  . الواحد  )<    - =   -> ( ............. السلك ب إلى القوة المؤثرة على السلك أ            

  

     d –  لا توجد إجابة صحیحة  -   تنافر  -  تجاذب ( ............. ب  , القوة بین السلكین أ ( .  
  

     e –   تقع نقطة التعادل للسلكین ...........  
  .بین السلكین بالقرب من أ ــــ    2               . خارج السلكین ــــ    1             
    .فى منتصف المسافة بین السلكین ــــ   4   .بین السلكین بالقرب من بــــ    3             

  

  عزم الإزدواج على ملف مستطیل یحمل تیار موضوع فى مجال مغناطیس منتظم یصل لنصف قیمتھ العظمى عندما تكون الزاویة بین .11
  .  ) 90 ◌ْ   -  60 ◌ْ   -  45 ◌ْ   -  30 ◌ْ   (   .............مستوى الملف و الفیض المغناطیسى   
 

  عزم الإزدواج على ملف مستطیل یحمل تیار موضوع فى مجال مغناطیس منتظم یصل لقیمتھ العظمى عندما تكون الزاویة بین مستوى  .12
 .  ) 90 ◌ْ   -  60 ◌ْ   -  0 ◌ْ   -  30 ◌ْ   (   .............الملف و العمودى على الفیض المغناطیسى    
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  دواج على ملف مستطیل یحمل تیار موضوع فى مجال مغناطیس منتظم تنعدم قیمتھ عندما تكون الزاویة بین مستوى الملف عزم الإز .13

  .  ) 90 ◌ْ   -  60 ◌ْ   -  0 ◌ْ   -  30 ◌ْ   (   .............و العمودى على الفیض المغناطیسى  
  

     دھا نقطة تعادل ؟          أى النقاط تتكون عنالشكل یمثل سلكان مستقیمان متوازیان   .14
  . )د   –  ح  –  ب  – أ ( .............            

                                                                                                  2A                                   4A  
  
  

  د                    حأ                     ب                                                                                                    
 

  . )د   –  ح  –  ب  – أ ( ............. أعد حل السؤال السابق عندما یعكس التیار فى أحد السلكین   .15
 

  ........ن محصلة كثافة الفیض تنعدم عند إیلین متوازیین فى مستوى الورقة كما بالشكل ففى سلكین طو  I    ,2 Iإذا مر تیار شدتھ     .16
           )  A      ,   B  ,C     ,D   (  .   

      I                                                     2 I          ........بر ما یمكن عند كأو تكون محصلة كثافة الفیض     
      )  A      ,   B  ,C     ,D   (  .                             
  

                                                               D                              A              B                              C              
  

سم                                                1سم          1سم          1سم           1سم           1                                                                     
                                                                                

  سم  3                                                                                                        
  
 

  عند  موازیا ً لسلك بھ تیار كھربى فى نفس الإتجاه كما بالشكل تكون كثافة الفیض الكلى   فى خط مستقیم یمر تیار من الإلكترونات    .17
  ............. ب  , كل من ا   

  . )أ  عند ب أكبر من  - عند أ أكبر من ب  -  ن متساویا  (        
  

  ب                                 أ                                                                                               
  
 

  یمتھا عندما تكون الزاویة بین السلك و المجال تنعدم قالقوة المغناطیسیة المؤثرة على سلك یمر بھ تیار موضوع فى مجال مغناطیسى   .18
  .  ) 90 ◌ْ   -   60 ◌ْ   -   0 ◌ْ   -  30 ◌ْ   (   .............المغناطیسى   
 

  

  عزم الإزدواج على ملف مستطیل یحمل تیار موضوع فى مجال مغناطیس منتظم یصل لقیمتھ العظمى عندما تكون الزاویة بین مستوى  .19
  .  )  90 ◌ْ   -   60 ◌ْ   -  0 ◌ْ   -   30 ◌ْ   (   .............ى الملف و الفیض المغناطیس   

 

  . ) نوع الوسط الفاصل - شدة التیار فیھما  - فى كل منھمااتجاه التیار (  ...........نوع القوة بین سلكین یمر فیھما تیار تتوقف على   .20
 

  یمر تیار كھربى فى سلك مستقیم عمودى على الفیض   .21
  :بین قطبى مغناطیس كما بالشكل فإن السلك یتعرض  
   W                                          ) .          إلى أعلى (  Wلقوة فى إتجاه   - 1  
  .Xلقوة فى إتجاه  - 2  
  . Yلقوة فى إتجاه   - 3  
  Z                                                           X                  Y.  لقوة فى إتجاه  - 4  

  .أذكر طریقتین مختلفتین یمكن بواسطتھما عكس إتجاه القوة 
   

                                                                                                  Z   
                                                                                       S                                       التیارN  

  
  

                              

  عزم الإزدواج على ملف مستطیل یحمل تیار موضوع فى مجال مغناطیس منتظم یصل لنصف قیمتھ العظمى عندما تكون الزاویة بین   .22
  .  ) 90 ◌ْ   -  60 ◌ْ   -  45 ◌ْ   -  30 ◌ْ   (   .............ناطیسى مستوى الملف و العمودى على الفیض المغ  
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  عزم الإزدواج على ملف مستطیل یحمل تیار موضوع فى مجال مغناطیس منتظم تنعدم قیمتھ  عندما تكون الزاویة بین مستوى الملف   .23

  .  ) 90 ◌ْ   -  60 ◌ْ   -   0 ◌ْ   -  30 ◌ْ   (   .............و الفیض المغناطیسى    
 

    .............اتجاه القوة المؤثرة على سلك یمر بھ تیار كھربى موضوع عمودى على اتجاه الفیض المغناطیسى یكون   .24
  .ضد اتجاه التیار  – 2.                                            فى نفس اتجاه التیار  – 1  
  .عمودى على اتجاھى الفیض المغناطیسى و التیار  – 4          .         عمودى على اتجاه التیار و موازى للفیض  – 3  
 

           × × × × × × ×          الصفحة إلى الداخل              فى الشكل الذى أمامك مجال مغناطیسى عمودى على مستوى  .25

                   × × × × × × ×یة            و یتحرك إلكترون بسرعة نحو المجال فى الإتجاه المبین فیكون اتجاه القوى المغناطیس   

  e        × × × × × × ×............                                                                                     المؤثرة علیھ    

   × × × × × × ×) .      دقیقة فى نفس اتجاه حركة ال, عمودى على مستوى الصفحة للخارج , لأسفل  , لأعلى  (    
 

  ............تزداد كثافة الفیض المغناطیسى الناشئ عن مرور تیاركھربى فى سلك   .26
  .  )بنقص شدة التیار  -بزیادة شدة التیار   -بزیادة مقاومة السلك (                                                                        

 

  ............ الفیض المغناطیسي عند مركز ملف دائري عندما تزداد كثافة  .27
 .  )عدد اللفات  بزیادة  -بنقص شدة التیار   - نصف قطر الملفبزیادة (                                                                          

dmعزم ثنائى القطب المغناطیسى    .28


  -  I N  -  I A N  (                  ............ى یساو   
N

IA
  -  

A

IN
  (  .  

  .  ) نفاذیة عالیة  - توصیلیة عالیة  - رةكثافة كبی (.. ....لأن الحدید لھ  ىخطوط الفیض المغناطیس ىلملف حلزون ىیركز القلب الحدید   .29
 

   ...........المغناطیسى حول سلك مستقیم یحمل تیارا ً كھربیا ً نطبق قاعدة  لمجالالتحدید اتجاه   .30
  ) .الید الیمنى لأمبیر  - لنز  -عقارب الساعة (                                                                                               

 

  ) .متر / جول   -ثانیة / جول   - كولوم / جول   -یر أمب/ جول ( ........ .... یعادلالوبر   .31
 

  ............ فى ملف لولبى أعلى میزان بھ قطعة من الحدید المطاوع فإن وزن القطعة یزداد إذا  تیارعند امرار   .32
  ) .ق من الحدید المطاوع بالملف عكس إتجاه التیار ــــ انقطع التیار بالملف  ــــ  وضعت سا(                                           

 

  تیار  في الثاني و امبیر  20  تھتیار شد النسبة بین القوة التى توثر بھا سلكان متوازیان  متساوین  في الطول  یمر فى الأول   .33
    .الواحد الصحیح  )     =  ,    >,   <( ............ أمبیر 15 شدتة   
  

  ) .موازیة لمحوره  -عمودیة على محوره  - دائریة (  ..............زونى تكون المغناطیسى داخل ملف حل الفیضخطوط  .34
 

  .........على ملف مستطیل یحمل تیار قابل للحركة بین قطبى مغناطیس لا یتوقف على  المؤثرعزم الإزدواج   .35
  ) .شكل الملف   –یار المارة فى الملف شدة الت  –كثافة الفیض المغناطیسى   –عدد لفات الملف   –مساحة وجھ الملف (             

 

  ..............القوة الناشئة بین سلكین یمر بھما تیار كھربى على  نوعیتوقف   .36
 ) .لا توجد إجابة صحیحة  -نوع الوسط الفاصل بینھما   -اتجاه التیار فى كل منھما   -شدة التیار التى تمر فیھما (                

 

  A 1                       یمر بھما تیار                  سلكان متعامدان فى مستوى الورقة الشكلفى    .37
  أ                                                  افة الفیض عند النقطة      واحد أمبیر تنعدم كث, امبیر  2كھربى   

  . )د   –  ح  –  ب  – أ ( .............                
  

  ب                                                                                                                                                  
  
  

                                                                             2 A  
  
  
  

  د                                                                                                                                             
       ح                                                                                                                                                

  
 

  .. ...........عند مرور تیار كھربى فى سلك متعامد على مجال مغناطیسى فإنھ یتأثر بقوة عمودیة على اتجاه   .38
  ) .الإثنین معا ً  - مغناطیسى المجال ال  -التیار فقط (                                                                                           
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  ) .كثافة الفیض   - التسلا    -الوبر ( ....... .....عدد خطوط الفیض المغناطیسى التى تمر عمودیا ً خلال وحدة المساحات ھى   .39

 

  ............. التیار الكھربى فى سلك مستقیم یكون دائما ً مرورالمجال المغناطیسى الناشئ عن   .40
  .  )سلك على ال 45ْیمیل بزاویة   -فى نفس مستوى السلك   –عمودى على السلك (                                                    

 

41.  X Y   حول أسطوانة جوفاء من الكرتون حلزونىعن ملف  عبارة   
  وج إذا أغلقت دائرة الملف و مر تیار فى الإتجاه المبین بالرسم أى ز  
  ؟......من الأقطاب یعتبر صحیحا ً   
  1 -  X  جنوبى وY  شمالى.                                                   Y                                                        X  
  2 -   X  جنوبى وY  جنوبى .  
  3 -  X  شمالى  وY  شمالى.  
  4 -  X  شمالى  وY ى جنوب.  
  5 -  X  شمالى  وY  غیر ممغنط.  

  
  

 
  .........یمر بھ تیار كھربى موضوعا ً فى مجال مغناطیسى على ما یأتى ما عدا  سلكتتوقف القوة المؤثرة على   .42

  ) .طول السلك  –كثافة مادة السلك  –كثافة الفیض المغناطیسى  –شدة التیار المارة فى السلك (                                          
  

  . ملف دائرى بھ تیار كھربى الجمیع فى مستوى واحد أفقى  یمسھمافى الشكل سلكان متوازیان   .43
      I                           ................الكلى فى مركز الحلقة یكون تیارھا حتى تنعدم كثافة الفیض   -أ     
  ) یساوى صفر   رب الساعة ـــمع عقارب الساعة ـــ ضد  عقا(          
  

   90 إذا كانت كثافة الفیض فى مركز الحلقة تساوى صفر ثم دارت الحلقة حول محورھا  ْ –ب   

   )   B    ،2B  ،2 B ،صفر ( .......... تصبح كثافة الفیض عن مركزھا         

  .كثافة فیض الحلقة فى مركزھا   Bحیث         
  

   180 إذا كانت كثافة الفیض فى مركز الحلقة تساوى صفر ثم دارت الحلقة حول محورھا  ْ -جـ   

  . )   B    ،2B  ،2 B ،صفر ( .......... تصبح كثافة الفیض عن مركزھا         

  

   I                                          لسلكین  إذا كانت كثافة الفیض فى مركز الحلقة تساوى صفر ثم انعكس تیار أحد ا   -ء    

  . )   B    ،2B  ،2 B ،صفر ( .......... تصبح كثافة الفیض عن مركزھا         

  

  الحلقة یجب  إذا كانت كثافة الفیض فى مركز الحلقة تساوى صفر ثم تضاعف تیار أحد السلكین حتى یحدث التعادل فى مركز   -ھـ    
  . ) أمثال ما كان علیھ 4،   مرة و نصف ما كان علیھالنصف  ،   ،الضعف  ( .......... تغیر تیار الحلقة إلى          

                                                                                                           

   ىـــــالثان   الســــــــؤال  

        أذكـــــــــر المصــطلح العلـــــمى الدال علــــى الآتــــى:-  
  ىأمبیر موضوع عمود 1متر یحمل تیار شدتھ  1نیوتن على سلك طولھ  1كثافة ذلك الفیض المغناطیسي الذى یولد قوة مقدارھا  .1

  . ىعلى خطوط ھذا المجال المغناطیس  
 

2. 
d

I
B





2
  

 

  إلى إتجاه مرور التیار الكھربى فى السلك فإن حركة باقى الأصابع و ھى تحیط بالسلك الإبھاملسلك بیدك الیمنى بحیث یشیر أمسك ا  .3
  . تحدد إتجاه خطوط الفیض المغناطیسى      

  

  ندفاعھا یشیر إلىملف دائرى بحیث یشیر إتجاه دورانھا إلى إتجاه التیار فى الملف فإن إتجاه إ مركزعند دوران بریمة یمنى عند  .4
  . إتجاه المجال المغناطیسى عند مركز الملف     

  

  .على المجال  ىأمبیر موضوع عمود 1شدتھ  ىمتر یحمل تیار كھرب 1عددیاً القوة التي یولدھا المجال على سلك طولھ  ىیساو  .5
 

 .تسلا  1عزم الإزدواج المغناطیسى المؤثر على ملف مستواه موازیا ً لفیض مغناطیسى كثافتھ   .6
  

  الثالث    الســــــــؤال  
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      ؟............ ىـــا یأتـــلل لمــــع  
 

  ؟فیھما متعاكس  ىیتنافر سلكان مستقیمان ومتوازیان إذا كان اتجاه التیار الكھرب .1
 

  ؟ فى نفس الإتجاهفیھما  ىسلكان مستقیمان ومتوازیان إذا كان اتجاه التیار الكھرب یتجاذب .2
 

  ة مغناطیسیة بجوار سلك یمر بھا تیار كھربى نجدھا تنحرف ؟إذا وضعنا إبر .3
 

  ؟ ملف مستطیل یحمل تیار كھربي عند وضعھ داخل مجال مغناطیسي قد لا ینحرف  .4
 

  بتغییر نوع مادة السلك ؟) أو ملف ( تختلف كثافة الفیض المغناطیسى الناشئة عن سلك  .5
 

 متوازیین  ؟لا تتكون نقطة تعادل عند مرور تیار كھربى فى سلكین  .6

  نقطة التعادل لسلكین متوازیین یمر بھما تیار كھربى فى نفس الإتجاه تقع بین السكین ؟ .7
 

  نقطة التعادل لسلكین متوازیین یمر بھما تیار كھربى فى اتجاھین متضادین تقع خارج السلكین السكین ؟  .8
 

 ؟ ى جال مغناطیسداخل م و موضوع ىسلك مستقیم یحمل تیار كھرب حركیة فىولد قوة قد لا تت .9

 ؟  تمغنط ساق من الحدید المطاوع رغم مرور تیار فى سلك ملفوف حولھتلا قد  .10

  زیادة كثافة الفیض المغناطیسى فى محور ملف حلزونى عند وضع ساق حدید بداخلھ ؟ .11

  حدید المطاوع بداخلھ ؟تزداد كثافة الفیض المغناطیسى عند أى نقطة على محور ملف لولبى یمر بھ تیار كھربى عند وضع ساق من ال .12
 

 لى ؟اعن خطوط الكھرباء ذات الضغط الع بعیدا ً یجب بناء المساكن  .13

  یتناقص عزم الإزدواج المؤثر على ملف مستطیل یمر بھ تیار كھربى معلق بین قطبى مغناطیس أثناء دورانھ بدایة من الوضع   .14
 ؟الموازى للمجال المغناطیسى  

  و سلك مستقیم موضوع داخل الملف و على امتداد محوره فإن السلك المستقیم لا یتأثر بأى  لولبى إذا مر تیار كھربى فى كل من ملف .15
  قوة مغناطیسیة ؟  

  
 

  رابـــعالســـــــؤال ال

         ؟.....مـاذا یحدث لكل مما یأتى تحت الظـروف الموضــحة  
 

 مغناطیسى ؟ فیض  لخطوط   وجود سلك یمر بھ تیار موازیا ً .1
  ؟عندما یقل طول الملف إلى النصف  ىیحمل تیار كھرب ىعند محور ملف حلزون ىالفیض المغناطیس كثافة .2
 ؟  ىمجال مغناطیسموازى لملف یحمل تیار كھربي عندما یوضع  .3
 مرور تیار كھربى فى نفس الإتجاه فى سلكین متوازیین ؟  .4
 مرور تیار كھربى فى اتجاھین متضادین  فى سلكین متوازیین ؟  .5
 ؟) مقاومتھا الداخلیة مھملة ( من منتصفھ و توصیل أحد النصفین بنفس البطاریة   Nلف حلزونى عدد لفاتھ قطع م .6
 عند إمرار تیار كھربى فى سلك معلقا ً حر الحركة و موضوع عمودى على مجال مغناطیسى ؟ .7
 ؟كثافة الفیض المغناطیسى عند مركز ملف دائرى عندما تتضاعف شدة التیار المارة فیھ  .8
  لفات على كثافة الفیض 4سلك ملفوف على ھیئة ملف دائرى من لفتان و یمر بھ تیار عند جعل السلك ملف دائرى و لكن عدد اللفات  .9

 . و یمر بھ ةفس التیار   
  لفات  3عزم الإزدواج على سلك على ھیئة حلقة دائریة واحدة و موازى للمجال المغناطیسى و بھ تیار عند إعادة لفھ على ھیئة  .10

 .و یمر بھ ةفس التیار  
 ؟عندما تبتعد ھذه النقطة عن السلك  ىعند نقطة بالقرب من سلك مستقیم یحمل تیار كھرب ىكثافة الفیض المغناطیس .11
 لو قربت إبرة مغناطیسیة من سلك مستقیم یمر بھ تیار كھربى مستمر ؟ .12
 ه ؟عند محور ىكثافة الفیض المغناطیستقارب لفات الملف الحلزونى من حیث  .13
 نقص نصف قطر الملف ؟ كثافة الفیض المغناطیسى عند مركز ملف دائرى عند .14
على خطوط  ىعندما یصبح مستوى الملف عمود ىعزم الازدواج الناشئ على ملف یحمل تیار كھربي موضوع داخل مجال مغناطیس .15

 ؟ ىالفیض المغناطیس
ْ◌ مع خطوط  30دما نجعل السلك یصنع زاویة نع ىغناطیسموضوع داخل مجال م ىالقوة المتولدة على سلك مستقیم یحمل تیار كھرب .16

  ؟الفیض بدلاً من تعامده معھ 
  

 أسئلة متنوعة 
    .....:معنى أن  ؟ ما  .1

 .تسلا    0.2كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة ما  .1
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  .متر  . أمبیر / نیوتن   0.2كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة ما  .2

 
  ؟........تســـاوى الصفر یــم التــــالیة الق  تكـــــون  متـــــــى  .2

 كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة فى منتصف المسافة بین سلكین متوازیین یمر بكل منھما  تیار كھربى لھ نفس الشدة ؟ .1
 عزم الإزدواج المؤثر على ملف مستطیل موضوع داخل مجال مغناطیسى و یمر فیھ تیار كھربى ؟ .2
 داخل ملف یمر بھ تیار كھربى  بصرف النظر عن قیمة شدة التیار؟ كثافة الفیض المغناطیسى .3
 القوة المؤثرة على سلك مستقیم یمر بھ تیار كھربى موضوع داخل مجال مغناطیسى ؟ .4
  الفیض المغناطیسى الناتج عن تیار كھربى فى ملف ؟ .5

 
  ؟ ى ــــــــا یاتــــلا ً ممـــــك فةــــــــوظیا ـــم .3

 .  یمنى قاعدة أمبیر للید ال .1
 . قاعدة البریمة الیمنى لمكسویل   .2
  .قاعدة فلمنج للید الیسرى  .3
  .الساعة  عقاربقاعدة   .4

                                             
  :ممـــــا یــــأتى  كلاً قــــــــارن بین    .4

 .م من حیث الشكل المجال المغناطیسى الناتج عن مرور تیار كھربى فى ملف حلزونى و سلك مستقی - 1   
 .قاعدة أمبیر للید الیمنى  و قاعدة فلمنج للید الیسرى من حیث استخدام كل منھما  - 2           
  .قاعدة البریمة الیمنى  و قاعدة فلمنج للید الیسرى من حیث استخدام كل منھما  - 3        

  
  ؟ ما ھى شروط حدوث كل ممـــــا یــــأتى  .5

 ن سلكین متوازیین یحملان تبار كھربى ؟ قوة تجاذب بی  – 1   
  قوة تنافر بین سلكین متوازیین یحملان تبار كھربى ؟   – 2           

  انعدام كثافة الفیض عند نقطة بین سلكین متوازیین یمر بھما تیار كھربى ؟   – 3           
  بھما تبار كھربى  فى منتصف المسافة بینھما ؟متوازیین بمر وجود نقطة التعادل بین سلكین مستقیمین   – 4           
  عدم وجود نقطة تعادل لسلكین مستقیمین متوازیین یمر بھما تیار كھربى ؟  – 5           

  انعدام القوة المؤثرة على سلك یحمل تیار فى مجال مغناطیسى ؟   – 6           
  ر فى مجال مغناطیسى ؟ انعدام عزم الإزدواج المؤثر على یحمل تیا  – 7           
  
   -:یتوقف علیھا كل من  التىما العوامل  .6

 كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة بالقرب من سلك مستقیم یمر بھ تیار كھربى ؟  - 1 
 كثافة الفیض المغناطیسى عند مركز ملف دائرى  یمر بھ تیار كھربى ؟  - 2   
  ولبى  یمر بھ تیار كھربى ؟كثافة الفیض المغناطیسى عند محور ملف ل  - 3   
 القوة المغناطیسیة المؤثرة على سلك یحمل تیار ؟  - 4   
  .مؤثر على ملف یمر بھ تیار كھربى عزم الإزدواج ال - 5      
  عزم ثنائى القطب المغناطیسى  ؟ - 6      

  
  وضح كیف یمكننا زیادة كثافة الفیض المغناطیسى عند مركز ملف دائرى ؟ .7

 

  .حصول على قوة جاذبة بین سلكین متوازیین یحملان تیار كھربى اذكر شرط ال .8
 

  موضوع موازیا ً لمجال مغناطیسى  Iیمر بھ تیار كھربى شدتھ  Aو مساحة مقطعھ  Nالمؤثر على ملف عدد لفاتھ  الإزدواجاثبت أن عزم  .9

  = B I A Nتعطى من العلاقة    Bمنتظم كثافة فیضھ 

  

 .الكھربى  وضح التأثیر المغناطیسى للتیارأذكر تجربة أورستید التى ت  .10

  
  على سلك یحمل تیار كھربى موضوع عمودیا ً على مجال مغناطیسى ثم عرف وحدة القیاس التى تجعل الثابت  المؤثرةاستنتج القوة  .11

  . یساوى الواحد فى ھذه العلاقة  
 

  )نة من البلاستیك حول أسطوا( فى الشكل المقابل ملف حلزونى    .12
  متصل بمصدر تیار كھربى 

           N             S                                                     ؟  Kما نوع القوة المؤثرة على المغناطیس عند غلق المفتاح  – 1 
  من حیث التجاذب أو التنافر ؟         

  بى المصدر الكھربى ؟ما ھو التغیر الحادث نتیجة تبدیل قط  – 2 
  اذكر ماذا یحدث عند استبدال أسطوانة البلاستیك بأسطوانة  – 3 

  .من الحدید المطاوع        
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                                                                                                    K    
  

و مقاومتھ الداخلیة مھملة ماذا یحدث مع ذكر السبب لكثافة   VBریة قوتھا الدافعة متصل ببطا Nو عدد لفاتھ   Lملف حلزونى طولھ  .13
  : الفیض المغناطیسى عند نقطة على محوره عند 

  .وضع أسطوانة من الحدید المطاوع داخل الملف  – 1    
  .تقلیل المسافة الفاصلة بین كل لفتین من لفاتھ إلى النصف  – 2    
 .  التیارلملف و توصیل ما تبقى منھ بنفس قطع نصف طول ا – 3    

  

  سلكان مستقیمان طویلان متعامدان یحملان نفس شدة التیار فى الإتحاه الموضح بالشكل .14
    a   ,b   ,c    ,dأوجد اتجاه المجال المغناطیسى الكلى عند كل نقطة من النقط    
       a                                       b                                       .كل سلك علما ً بأن كل نقطة تبعد نفس المسافة بالنسبة ل  
  
  
  
  
  
  
  

         
                                                                                                            c                                    d          

  مســــــــــائل زى العســـل                                                 
 

  فإذا كان  .سم من الثانى فلوحظ عدم تأثرھا  10 ،سم من الأول  5تقع بین سلكین متوازیین على بعد  نقطةوضعت بوصلة صغیرة عند   .1
  السلك الثانى ؟ لأعلى رأسیا ً فما شدة و اتجاه التیار فى أمبیر من أسفل  2السلك الأول یمر بھ تیار شدتھ     

    ]   من أسفل لأعلىأمبیر  4  [                                                                                                                      
 

  سم فى الھواء أوجد   8أمبیر و كانت المسافة بینھما  20أمبیر و فى الثانى تیار شدتھ   12یمر فى الأول تیار شدتھ  متوازیانسلكان    .2
   -:موضع النقطة التى تكون محصلة كثافة الفیض عندھا صفراً فى الحالتین الآتیتین   

  .إذا كان إتجاه التیار فى أحدھما عكس الآخر : ثانیاً          .                   إذا كان إتجاه التیار فیھما واحداً : أولاً       
   ] سم  12,  سم   3[                                                                                                                                

 

  تسلا  أبعدت لفاتھ عن   x 10 - 5 4لد مجالاً مغناطیسى عند مركزه كثافة فیضھ سم یمر بھ تیار كھربى یو  5ملف دائرى قطر لفاتھ  .3
  . سم إحسب كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة  بداخلھ وتقع على محوره  10بعضھا بانتظام حتى أصبح طولھ 

                                                                                                                              ]2 x 10 - 5    تسلا[  
   

  لفات  و یمر فى  الملف تیار كھربى  7سلك طویل مستقیم معزول فى وضع رأسى بحیث یكون مماساً لملف دائرى معزول مكون من     .4
  برة مغناطیسیة حرة الحركة و موضوعة عند مركز الملفأمبیر إحسب شدة التیار الكھربى الذى إذا  مر فى السلك  یجعل  إ   0.4شدتھ      

 .    (لا یحدث لھا أى إنحراف     
7

22   =  (                                                                                ]8.8     أمبیر[       

 
  لفة و یمر فى الملف تیار كھربى  شدتھ  20 كون مماساً لملف دائرى معزول مكون منرأسى بحیث ی وضعفى  معزول مستقیمسلك طویل   .5

  أمبیر إحسب شدة التیار الكھربى الذى إذا مر فى السلك یجعل إبرة مغناطیسیة حرة الحركة و موضوعة عند مركز الملف لا یحدث  0.02 

 .    (لھا أى إنحراف  
7

22   =    (                                                                                                   ]1.25    أمبیر[  

 

  أمبیر احسب كثافة الفیض  المغناطیسى  30أمبیر و فى الثانى تیار شدتھ  15سلكان معزولان متجاوران یمر بالسلك الأول تیار شدتھ   .6
  : سم عن السلك الثانى عندما یكون  15سم عن السلك الأول و  10سلكین و تبعد الكلى  عند نقطة بین ال 

  . التیار المار فى السلكین فى اتجاه واحد  – 1    
     ]تسلا    x 10 - 5 7, تسلا    5 - 10[.                                           التیار المار فى السلكین فى اتجاھین متضادین   - 2    

 

    Sعند النقطة  فیضالكثافة فى  الشكل الموضح أوجد  موضع النقطة  التى تنعدم عندھا   كثافة الفیض المغناطیسى  إذا علمت أن      .7
       X                                                Y .                               تسلا   5×   5 – 10 تساوى       

         ) wb / A m 7 10 ــ   ×4 =                     (  
                                                                                                                             

                                                                 5 A                      
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                                                                                            S     

  سم  6سم                   Y [                     4 سم من    30و    Xسم من  20[              
                   

                               

  سم    فكانت كثافة الفیض المغناطیسى   14سم منحنى على شكل قوس من دائرة نصف قطرھا   22تیار كھربى فى سلك طولھ  مر  .8
  .احسب شدة التیار . تسلا   5.61×  10 ــ 6الناشئ عند مركز ھذه الدائرة   

)wb / A m   7 10 ــ   ×4 =   ، 
7

22   =  (                                                                             ]5    أمبیر[       

 

  یمر بھ تیار كھربى یولد مجالا ً مغناطیسیا ً عند مركزه أبعدت لفاتھ بانتظام فى اتجاه محوره لیصبح ملفا ً  سم   9قطره  ملف دائرى    .9

 =داخلھ و تقع على محوره  نقطة  ة الفیض المغناطیسى عند كثاف حلزونیا ً یمر بھ نفس شدة التیار فأصبحت   
3

1
  الفیض  كثافة   

  ]متر   27×  10 ــ 2[                            .          احسب طول الملف الحلزونى حینئذ . المغناطیسى عند مركز الملف الدائرى   
   

  لفات   8أمبیر لف حول الجزء الأوسط منھ ملف دائرى عدد لفاتھ  4لفة و یمر بھ تیار شدتھ   50ھ سم و عدد لفات 20ملف لولبى  طولھ  .10
  سم  و یمر بھ  تیار كھربى فوجد أنھ عندما یعكس اتجاه أحد  الملفین  تقل  كثافة الفیض عند مركز الملف الدائرى   5و نصف  قطره   
  أوجد شدة تیار الماف الدائرى  علما ً بأن كثافة الفیض  . ى محور الملف اللولبى   إلى الربع  حیث مركز الملف الدائرى منطبق عل 
  .      الناشئة عن الملف اللولبى أكبر من كثافة الفیض  الناشئة عن  الملف الدائرى عند مركز الملف الدائرى  

          ) wb / A m  7 10 ــ   ×4 =   ، 
7

22   =    (                                                              ]7.5    أمبیر[                 

 

  تسلا أبعدت لفاتھ عن   x 10 - 4 2 سم یمر بھ تیار كھربى یولد مجالاً مغناطیسى عند مركزه كثافة  فیضھ  15ملف دائرى قطر لفاتھ   .11
   .إحسب كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة    بداخلھ وتقع على محوره سم  25بعضھا بانتظام حتى أصبح طولھ   

                                                                                                                         ]  1.2 x 10 - 4    تسلا[         
 

أمبیر فإذا علمت أن المسافة العمودیة بین السلكین  20أمبیر و یمر فى الآخر تیار شدتھ  5ھ سلكان متوازیان یمر فى أحدھما تیار شدت .12
سم فأوجد موضع النقطة التى تنعدم عندھا كثافة الفیض المغناطیسى الناتج عنھما إذا علمت أن اتجاه التیار المار فیھما واحدا ً و عند  40

      ]تسلا    x 10 - 5 2.5, سم   32, سم   8  [.              عكس التیار فى أحد السلكین ھذه النقطة ماذا تؤول إلیھ كثافة الفیض إذا 
          

 التیار فى السلك بمعدل  سم شعاع إلكترونى فى نفس اتجاه   8أمبیر و یتحرك بالقرب منھ على بعد   4یمر بھ تیار شدتھ  مستقیمسلك    .13
19       10   5    احسب كثافة الفیض المغناطیسى فى منتصف المسافة بینھما  .لكترون كل ثانیة.  

         ) wb / A m   4   10 – 7    =  6[               )        كولوم  1.6×  10 ــ 19، شحنة الإلكترون x 10 - 5 T     [   

 
  :احسب . أمبیر فى نفس الإتجاه  10انى تیار شدتھ أمبیر و فى الث 5سم یمر فى الأول تیار شدتھ  12سلكان متوازیان المسافة بینھما   .14

  ]  تسلا  1.667× 10 ــ 5[      .                                             كثافة الفیض المغناطیسى فى منتصف المسافة بینھما  – 1  
  ]سم  4بینھما تبعد عن الأول [                              .                                                      موضع نقطة التعادل  – 2  
  ]  تسلا 2.25×   10 ــ 5[        .                          سم خارجھما جھة السلك الأول  8كثافة الفیض المغناطیسى على بعد  – 3  

 
  . أمبیر كما ھو موضح بالشكل   0.1بى شدتھ سم و یمر بھ تیار كھر 20طول ضلعھ   A B C Dسلك على شكل مربع     .15

     A                        B                                                   .أوجد كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة تقاطع قطریھ   

    )أمبیر متر / وبر  4×   10 ــ 7معامل النفاذیة المغناطیسیة للھواء (   
  

                                                                                       ]   تسلا    8×   10 ــ 7[                          
                                                                                                                                           C   D   

    

  سم و یمر بھ تیار كھربى و تعرض الملف لمجال مغناطیسى خارجى كثافة  فیضھ  6قطره  نصفلفة  و  100ملف دائرى عدد لفاتھ   .16
  تسلا و عمودى على مستوى الملف فوجد أنھ عندما یقلب الملف تصبح كثافة الفیض المغناطیسى عند مركزه ربع ما كانت علیھ  10 ــ 4
  كثافة الفیض المغناطیسى الناشى عن المجال > ولاً  أوجد شدة تیار الملف إذا علمت كثافة الفیض المغناطیسى الناشى عن الملف أ

      ) =    3.14,  أمبیر متر/ وبر   4×   10 ــ 7معامل النفاذیة المغناطیسیة للھواء ( الخارجى  عند مركز الملف  
                                                                                                                                      ]A 0.159  [  

  
 

  Iالشكل الموضح یمثل سلك مستقیم یمر بھ تیار كھربى و  مماس  لملف  دائرى                      .17
  أمبیر فوجد أنھ 0.07ار شدتھ لفات و یمر بھ تی 4و یقع فى مستواه مكون من  
  أمبیر 0.07عندما یعكس اتجاه التیار فى السلك تصبح كثافة الفیض المغناطیسى  عند مركز                                            
  .   الملف ثلاث أمثال ما كانت علیھ  أولاً أوجد شدة تیار السلك  
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   )     =4   10 – 7    متر . أمبیر / وبر  ,
7

22   =                                         (  

                                                       ]A 1.76   ,A 0.44  [     
 

  A 2                 لفة و نصف قطره                                        60 لفاتھالشكل الموضح یمثل ملف دائرى عدد   .18
  أمبیر فى  مستوى الصفحة  و  سلك                     2سم و یمر بھ تیار شدتھ  5 
  أمبیر و عمودى  على  الصفحة  3مستقیم یمر بھ تیار كھربى شدتھ  
   A 3                    .و  مماس  للملف أوجد كثافة الفیض المغناطیسى عند مركز الملف   

  )     =4   10 – 7    3.14,   متر . أمبیر / وبر   =
7

22   =     (       

       

  ]   تسلا    1.50724×   10 ــ 3 [                    
    

 

  بھ تیار شدتھ  عمودى على الورقة و یمر Yأمبیر  و السلك  6فى مستوى الورقة و یمر بھ تیار شدتھ   Xفى الشكل الموضح السلك   .19
  S                   X                           6 Aأمبیر أوجد كثافة الفیض المغناطیسى عند النقطة  4 
  .و التى تقع فى مستوى الورقة   

   ) wb / A m 7 10 ــ   ×4 =   (                                                                 4 سم  
                                                                                                       

                                                                                           Y                   S   
  سم                 A4         2                                     ]    تسلا    5×  10 ــ 5[                     

 

  جرام  0.01الرأسیة كتلتھ   قابل للحركة  A و فى مستوى رأسى واحد و السلك  سلكان مستقیمان   A    ،B  الموضحفى الشكل    .20
  و اتجاھھا   Aالقوة المحصلة المؤثرة على  السلك  فأوجد . أمبیر  24یمر بھ  تیار  Bأمبیر و السلك  2سم و یمر بھ تیار   80و طولھ 

   ) ٢ث/ م  g  =10 (  .البعد بین السلكین عند الإتزان ثم أوجد .   سم  12یساوى   Bعندما یكون البعد الراسى بینھ و السلك   
  

  ) wb / A m 7 10 ــ   ×4 =    (  
  

                                                                       A2           
A                                                        

                                                  
  

                                          B  
                                                              A24                            ]  3.6 x 10 - 5    سم 7.68, نیوتن لأسفل  [     

   

  فسھ مرة أخرى على شكل ملف دائرى مكون  سلك مستقیم لف على شكل ملف دائرى لفة واحدة و أمر بھ تیار كھربى فإذا لف السلك ن   .21
  ]  1:    36[      .   لفیض المغناطیسى عند مركز الملفین فى الحالتین لفات و أمر بھ نفس التیار الكھربى قارن بین كثافتى ا 6من  
 

  سلكان لھما نفس الطول و مساحة المقطع لف الأول على شكل ملف دائرى یتكون من لفة واجدة و الثانى على شكل ملف دائرى مكون من   .22
   ]  1:    9[  .                                                الملفین  قارن بین كثافتى الفیض عند مركز. ثلاثة لفات  و أمر نفس التیار فیھما  
 

  سم  و عدد   20= وضع  سلك  مستقیم  فوق مستوى ملف  دائرى منطبق على  مستواه  فإذا  كان الملف الدائرى نصف  قطره   .23
  السلك عن المركز لكى تنعدم كثافة الفیض المغناطیسى  من تیار السلك أوجد بعد  0.02لفة و یمر بھ تیار  كھربى یمثل   15لفاتھ     

  ]سم       ]                                                                      (21.23=   3.14.   (  فى   المركز الناشئة عنھما    
 

  تسلا احسب القوة المؤثرة على كل   0.1مجال مغناطیسى كثافة  فیضھ  أمبیر موضوع  فى 10سلك كما بالشكل  یمر بھ  تیار شدتھ    .24
  c                                                                    من السلك   قطعة  
    

                                                                                        ˚60               
                                                                                          

  Bسم                                                           8                                                                                                 
  
  
  

             e              8              سمd                                         b             8                 سمa             
  

                                                                                     ]  0     ,8 x 10 - 2   8,   تسلا x 10 - 2   0 ,   تسلا  [   
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  :  المقابلةفى الدائرة    .25

  سم موضوع  30طول ضلعھ    a b c dمربع   
  b                       a                                                         .امبیر  4أمام سلك یمر بھ تیار شدتھ  
  .ع و اتجاھھا احسب القوة التى یتأثر بھا المرب 

                                                                                                20 cm  
  

                                                                                     4A                                     3A      
  

              ]  N 2.64 x 10 - 6   [      
                                                                                                             c                         d  

 

ببطاریة    m    Ω 35 x 10 –  5و مقاومتھ النوعیة   m 2   7 x 10 - 4 و مساحة مقطعھ    m 10طولھ    Aوصل سلك مستقیم   .26
  و یبعد عنھ فى الھواء مسافة   Aموازیا ً للسك    Bثم وضع سلك آخر   Ω 1و مقاومتھا الداخلیة     V 6قوتھا الدافعة الكھربیة  

 10 cm    2و یمر بھ تیار شدتھ A  احسب القوة المغناطیسیة التى یتأثر بھا سلك ثالث C   5شدتھ  متر یمر بھ تیار   1طولھ A   
   Cواحد و اتجاه التیار فى السلك  التیار المار فیھما  اتجاه علما ً بأن  ( A , B  )و موضوع عند منتصف  المسافة بین السلكین    
   ]   N   2 x 10 - 5[                                             .                                                                           مضاد لھما  

 

  .   cm 2احسب كثافة الفیض المغناطیسى على بعد    A 40یمر بھ تیار شدتھ   mm 6سلك  مستقیم  قطره    .27

  ] 3.478×  10 ــ  4 (                       ]T 4×   10 ــ wb / A m   7 معامل النفاذیة المغناطیسیة للھواء(                     

   
  سم لف حول منتصفھ  سلك  آخر على شكل لفة  دائریة  1لفة فى كل   5تمل  على   شی لولبىأمبیر فى ملف   0.2یمر تیار  كھربى     .28

  ى عند مركزھا مجال الملفه اللفة بحیث  یلغى مجالھ المغناطیسذدة التیار المار فى ھشسم  كم تكون   4واحدة  نصف  قطرھا    
  . عكس اتجاه التیار فى اللفة  إذاالمغناطیسى عند نفس النقطة  ضوجد كثافة الفیثم أ.   اللولبى    

     )
7

22   =    ) (wb / A m     4   10 – 7    =  . (                           ]8  أمبیر, T  2.5143 x 10 - 4   [                 

  
  . تسلا  0.8یضھ ة فمللى أمبیر  موضوع فى مجال مغناطیسى  كثاف  50مر بھ تیار كھربى شدتھ سم و ی 20طولھ  مستقیمسلك    .29

   - :إحسب القوة المؤثرة على السلك  
  .                إذا كان السلك عمودیاً على المجال : أولاً              

  .إذا كان السلك موازیاً للمجال : ثانیاً                   
  ]   N   8 x 10 - 3    ,0   ,N   4 x 10 - 3[                    .على إتجاه المجال  30˚إذا كان السلك یمیل بزاویة : ثالثاً              

  

  أمبیر  7سم و الثانى یمربھ تیار شدتھ   20لفة و نصف قطره   70أمبیر و عدد لفاتھ   2الأول یمر بھ  المركز متحدا دائریانملفان  .30
  سم احسب كثافة الفیض المغناطیسى عند مركزھما  المشترك لھما إذا كان مستواھما واحدا ً  15لفة و نصف قطره   30لفاتھ و عدد 

  : ثم احسب كثافة الفیض فى المركز إذا . و التیار فى نفس الإتجاه فیھما 

(.      90˚ دار أحدھما  – 2.                        180˚دار أحدھما   – 1                
7

22   =     (    

                                                    ]1.32 x 10 – 3     4.4 ,تسلا x 10 - 4    9.838 ,  تسلا x 10 - 4   تسلا  [   
 

  سم  3أمبیر و المسافة بینھما   2ھربى شدتھ أمبیر و فى الثانى تیار ك 4یمر فى الأول تیار كھربى شدتھ  متوازیان مستقیمانسلكان  .31

  )  wb / A m   4   10 – 7    =  (  . سم من السلك الثانى  6أوجد القوة التى یؤثر بھا السلك الأول على كل 
                                                                                                                     ]3.2 x 10 - 6    نیوتن[  

 
   

  . أمبیر   35یمر بھ تیار لسلك كما بالشكل   Yكثافة الفیض عند نقطة  احسب    .32

     ) wb / A m 7 10 ــ   ×4 =   (   
                                                              

  
  
  

                                                                               Y  
  

   ]تسلا     x 10 - 5 22[                             سم 5                                                                                    
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  أمبیر 4.9و مر بھ تیار شدتھ   Bثافة فیضھ متر وضع أفقیا ً فى مجال مغناطیسى  ك/ جم  25سلك كثافتھ الطولیة  .33

  ]للجنوب  –تسلا    0.05  [         .و اتجاھھا  الكاف لمنع سقوط السلك علما ً بأن التیار یمر من الشرق إلى الغرب  Bاحسب   

 
   Gافة الفیض عند نقطة  كث امبیر احسب  7كما بالشكل  الموضح یمر بھ تیار كھربى شدتھ  دائرةقوس من  ھیئةسلك على    .34

           )wb / A m  7 10 ــ   ×4 =   (  
  
  
  
  

  سم     10                                                                          
                                                                    G    

  
  سم    10                                                             

  
                                                                                                                        ]3.3 x 10 - 5     تسلا[     

    
 

  ) .  m(  كل احسب كثافة الفیض فى المركز  حلقة من سلك منتظم المقطع لھ مقاومة یمر التیار كما بالش   .35
  

                                                               I  
  
  

                                                                r  
                                                                                                        

  m                            ]تسلا  صفر    [                
                                                                                           I               

  
  

 

  : سم احسب كل من  20المسافة بینھما أمبیر و  10كل منھما تیارا ً شدتھ  یحملسلكان طویلان و متوازیان    .36
  . القوة التى یؤثر بھا أحد السلكین على وحدة الأطوال من الآخر  – 1  
       ] و ھى قوة تنافر نیوتن   4 - 10[.             ما نوع القوة بین السكین إذا كان التیار المار فیھما فى اتجاھین متعاكسین  – 2  
 

 12سم كما ھو موضح بالشكل و تتصل ببطاریة قوتھا الدافعة  2اوم ثنى على شكل حلقة دائریة قطرھا  16قاومتھ سلك مستقیم م  .37
  . اوم  2فولت  و مقاومتھا الداخلیة 

  :   Kاحسب كثافة الفیض فى مركز الحلقة عندما یكون المفتاح   
  .   مغلق  – 2.     مفتوح   -  1     

  
  

                                                                 VB = 12 V                  
                                                                    Ω    r = 2                              K     

  
            ]3.77 x 10 - 5    0 ,   تسلا  [    

 

  
 

لفة عندما یمر فیھ تیار كھربى  ینشأ عند مركزه  3سم و عدد لفاتھ  3.14ة ملف دائرى نصف قطره معدنى ملفوف على ھیئ سلك   .38
  إذا شد الملف لیصبح سلكا ً مستقیما ً و أمر بھ نفس التیار  و وضع فى اتجاه ٢م/ وبر   3×   10 ــ 4  مجال مغناطیسى كثافة فیضھ

   . احسب مقدار القوة المؤثرة على السلك . ٢م/ وبر   1.2  ة فیضھعلى اتجاه مجال مغناطیسى كثاف 30˚  بزاویة یمیل  

                                    )3.14   =   (                                                                       ]1.775    نیوتن[ 

 
  تسلا و یمر بھ تیار  5ى محال مغناطیسى منتظم كثافة فیضھ لفة وضع ف 100مكون من   cm 2 50وجھھ   مساحةملف مستطیل    .39

  : أمبیر أوجد عزم ثنائى القطب المغناطیسى ثم أوجد عزم الإزدواج المؤثر على الملف فى الحالات الآتیة   1.2شدتھ    
    .إذا كان مستوى الملف موازیا ً لاتجاه الفیض المغناطیسى  – 1    
  .تجاه الفیض المغناطیسى على ایا ً عمودف إذا كان مستوى المل – 2    
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  .مع خطوط الفیض المغناطیسى   20˚عندما یصنع مستوى الملف زاویة   – 3    

                                                                                     ]A.m2 0.6   ,  3 N.m,  0   ,2.819  N.m  [  

 
  أمبیر فى السلك  5شدتھ  سم من بعدھما ثم أمر تیار 8و مثبتان و طویلان جداً علقا رأسیاً على بعد  متوازیان)  ب ( , )  أ ( سلكان     .40

  طویل جداً و یحمل تیاراً )  ج( بحیث كان إتجاه التیارین إلى أعلى فإذا علق  سلك ثالث ) ب ( أمبیر فى السلك  4و تیار شدتھ ) أ (  
   .و بحیث تقع الأسلاك الثلاثة  فى مستوى رأسى )  ب ( سم من 2و ) أ ( سم من  6ل بحیث یقع على بعد أمبیر إلى أسف 10شدتھ  
  .  )  wb / A m    4   10 – 7    =(  ) .  ج( سم من السلك   5فاحسب القوة المؤثرة على كل  

                                                                                                                 ]1.167 x 10 - 5    نیوتن[   

 
  یؤثر علیھ عندما یعلق  أمبیر احسب العزم المغناطیسى الذى  3لفة و یحمل تیار شدتھ  50مكون من  سم 7دائرى نصف قطره  ملف  .41

  : تسلا عندما یكون  0.4قطبى مغناطیس كثافة فیضھ  بین  
  .مستوى الملف موازیا ً على خطوط فیض المجال   – 2       .عمودیا ً على خطوط فیض المجال  مستوى الملف  – 1  

 (.   مع خطوط فیض المجال  60˚مستوى الملف یصنع زاویة   – 3  
7

22   =    (     ] نیوتن   0.462, نیوتن  0.924, صفر[  

 

 1.5أوم وصل طرفاه ببطاریة قوتھا الدافعة الكھربیة  14.5سم و مقاومتھ  3.14ره لفة و نصف قط 500 لفاتھملف دائرى عدد  .42
       ]تسلا    0.001 [.       أوم أوجد كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة داخلھ و تقع عند مركزه  0.5فولت  و مقاومتھا الداخلیة 

  
  . سم   4كثافة الفیض المغناطیسى عند نقطة تبعد عن محوره  أمبیر أوجد    2سم  یمر بھ تیار كھربى شدتھ   88 طولھ سلك  .43

  سم و یمر بھ نفس شدة التیار السابق أوجد كثافة الفیض المغناطیسى عند  3.5و إذا لف السلك  على شكل ملف دائرى نصف قطره    

, متر . أمبیر / وبر      =4   10 – 7.  ( مركز الملف        
7

22   =     . (] 5 تسلا   1.4367×  10 ــ 4,  تسلا   10 ــ   [  

 

  الفیض المغناطیسى بالمیزان  كثافةلقیاس  تجربةفى  .44
  الحســاس الموضح بالشــكل  عـلق  ملف   مستطیل  
  سم   من  منتـصف 10سم  و عرضھ    40طولھ    
  شدتھ  العــرض فـــى كفة میزان وأمر بھ تیار كھربى  
  لفــة  و الملف 10أمبیر و كانت عدد لفات المـلف  1  
  یوضع عمودیا ًعلى مجال مغناطیسى و یكون الضلع   
  العلوى خارج المجال كما  بالشكل  و القوة  المؤثرة   
 .على الضلع السفلى إلى أعلى  و إتزن المیزان   
  یزان  و أضیفت ثم عند عكس إتجاه التیار  إختل  الم         
  جم   فى   الكفة الأخرى  حتى        20أثقال  مقدارھا          

  × × × × × ×  × ×             . إحسب كثافة الفیض المغناطیسى . یعود الإتزان           

                )g  =10  تسلا   0.1)     [  ٢ث/ م         [          ×      × ×F   × ×   ×                           

                                                                                 × ×  × × × × × ×   

                                                                                 × ×  × × × × × ×     

                                                                                × ×  × × × × × ×  

  ھذه المذكرة یسمح بتصویرھا  لأى طالب أو مدرس أو مكتبة                                       
  مجدى عامر                                                                                                      


